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                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 
 
 
                                                                           
 

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524 
 
 Αθήνα  11/10/2018 
 Αριθµ. Πρωτ.: 771/114926 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Κατασκευή φραγµάτων Αµιρών - Αγίου Βασιλείου και Καλαµίου Ν.  

 Ηρακλείου Κρήτης» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  857/23-8-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κεγκέρογλου, για 
τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Για την αντιµετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), σε συνεργασία µε τις αρµόδιες υπηρεσίες της 
Περιφέρειας, προγραµµατίζει την εκτέλεση Εγγειοβελτιωτικών Έργων και την εκπόνηση των 
Μελετών τους σε όλη την Επικράτεια. 
 
Όσον αφορά στη χρηµατοδότηση νέων αρδευτικών έργων, επισηµαίνεται ότι, µε δεδοµένη την 
οικονοµική κατάσταση της χώρας, το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων (Π∆Ε) του ΥΠΑΑΤ: 
 

 σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισµένους πόρους, οι οποίοι αφορούν 
αποκλειστικά σε υποχρεώσεις Εγγειοβελτιωτικών Έργων των παρελθόντων ετών  

και 

 σε ό,τι αφορά στο συγχρηµατοδοτούµενο σκέλος του, µε την αριθµ. πρωτ. 3310/23-4-
2018 (Α∆Α:6ΤΛΓ4653ΠΓ-25Χ) Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρµογής (ΕΥΕ) του 
ΠΑΑ 2014-2020 της Γενικής Γραµµατείας Αγροτικής Πολιτικής και ∆ιαχείρισης 
Κοινοτικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ η σχετική δράση 4.3.1 «Υποδοµές εγγείων βελτιώσεων» του 
Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 είναι ανοιχτή για την υποβολή 
προτάσεων για ένταξη νέων εγγειοβελτιωτικών έργων. Ο συνολικός προϋπολογισµός της 
Πρόσκλησης ανέρχεται σε 180.000.000 € µε δυνατότητα υπερδέσµευσης και θα 
χρηµατοδοτηθούν έργα µε προϋπολογισµό άνω των 2,2 εκατ. €. Η καταληκτική 
ηµεροµηνία υποβολής των προτάσεων είναι η 31η/10/2018. 

 
Σηµειώνεται ότι η στόχευση της εν λόγω δράσης είναι περιβαλλοντική και, συγκεκριµένα, 
προτεραιότητα για χρηµατοδότηση έχουν τα έργα που οδηγούν σε µείωση των απωλειών 
νερού στα υφιστάµενα συστήµατα άρδευσης, καθώς και τα έργα αξιοποίησης ήδη 
κατασκευασµένων φραγµάτων. Ειδικότερα, τα έργα αφορούν βελτίωση ή αύξηση των 
αρδευόµενων εκτάσεων, ταµίευση χειµερινών απορροών (λιµνοδεξαµενές, φράγµατα), 
βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των αρδευτικών υποδοµών, χρήση ανακυκλωµένου 
νερού στις αρδεύσεις και τεχνητό εµπλουτισµό υπόγειων υδάτων σε ανακαίνιση δικτύου από 
γεωτρήσεις. 
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∆ικαιούχοι για την υποβολή των σχετικών προτάσεων είναι: α) η ∆ιεύθυνση Εγγείων 
Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ και β) η ∆ιεύθυνση Αντιπληµµυρικών 
και Εγγειοβελτιωτικών Έργων του συνερωτώµενου Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφορών. Η 
αρµόδια υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ (∆ιεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων), 
ως τελικός δικαιούχος της δράσης, θα προτείνει τα εν λόγω έργα για ένταξή τους στο ΠΑΑ 
2014-2020. Για την τελική ένταξη των πράξεων στο ΠΑΑ 2014-2020 αρµόδια είναι η 
προαναφερθείσα ΕΥΕ του ΠΑΑ 2014-2020 της Γενικής Γραµµατείας Αγροτικής Πολιτικής 
και ∆ιαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, η οποία και θα προβεί σε συγκριτική 
αξιολόγηση όλων των προτάσεων που θα υποβληθούν από τους δικαιούχους. 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι η Περιφέρεια Κρήτης, έχοντας εκτιµήσει τις ανάγκες της σε 
Eγγειοβελτιωτικά Έργα, έχει ήδη αποστείλει την πρότασή της, στην οποία περιλαµβάνονται 
και τα έργα στο Ν. Ηρακλείου µε τίτλους «Φράγµα Αµιρών – Αγ. Βασιλείου (Βιάνου) Ν. 
Ηρακλείου» και «Φράγµα Καλαµίου (Βιάννου)».  
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπ. Οικονοµίας & Ανάπτυξης - Γρ. κ. Υπουργού 
2. Υπ. Υποδοµών & Μεταφορών - Γρ. κ. Υπουργού 
3. Υπ. Οικονοµικών - Γρ. κ. Υπουργού 
4. Υπ. Περιβάλλοντος & Ενέργειας - Γρ. κ. Υπουργού 
5. Υπ. Εσωτερικών - Γρ. κ. Υπουργού 
6. Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου  
 


		2018-10-11T16:05:30+0300




